

诚实的生活

弟兄姐妹们平安！新年快乐！

时间过得真快，转眼之间，又是一年过去了。曾经有人形容自己的日子是，一天很长，一年却是很短。我现在也渐渐的明白了这种感觉了。站在这新的一年的门槛上，人们自然要为未来做一些新的计划。每一年在一月份的时候，人们总要开始做一些新的决定，也就是所谓新年立志，然后我们就试着用自己的意志和能力来成就这些志向。前几天收拾书架的时候，我偶然找到了我的2004年的新年立志，上面有十项内容。但是我很沮丧的发现，其中有八，九项，是我一直到今天也还没有做到的。如果你做了一些新年立志，并且要用自己的意志力去完成的话，我猜想你大概最多可以作到二月底。因为人的意志力是不能够持久的，它可能会让你有一个开始，但却常常不能让你坚持下去。很快你就厌倦了，疲劳了，然后你就放弃了。单单靠你自己的意志力是不够的。

我们常常在一些小的事情上面立志，而在一些大的事情上面却不闻不问。我们立志要锻炼身体，节制香辣，多读好书，少看八卦，量入为出，常打电话。这些不能说不重要，但最根本的问题是，我们要过一个怎样的生活，做一个怎样的人。这两个星期女儿放假在家，我发现她和小朋友们最近有了一个新的口头禅，那就是：My whole life has been a lie，“我的整个生活就是一个谎言。”我不知道她在说这句话的时候在想什么，有多认真。有的时候她们几个孩子在玩游戏，玩了半天，结果发现规则弄错了，这时她们也会说这句话。但是这话听在我的耳朵里，却是一个很大的提醒。我们这些成年人，是不是在过一个诚实的生活呢？

圣经里有一个重要人物，名字叫摩西。他出生的时候是一个希伯来人奴隶的孩子，但是却被当成一个皇族而养大成人，成为法老王的外孙。但当他长大之后，曾有一个身份危机，他要决定他到底是谁，而这样一个问题会影响他一生余下的时光。他面临着两个选择：第一，他可以继续冒充法老王的外孙，一生都这样做。他可以生活在皇族的奢侈里面，他会有名气，他会有钱财，他可以拥有世界上所有的享受和乐趣，他也会拥有特权和地位。也许有一天，他还会成为法老王，成为世界上最有权势的人。或者，他可以承认他到底是谁，他就是一个犹太人。那样他就会被赶出皇宫，在他一生余下的时间里，他会和奴隶们住在一起，受到压迫和侮辱，活在痛苦和忧伤里面，活在苦工和奴役下面。如果换上你，你会做怎样的选择呢？然而摩西拒绝生活在谎言里面，他是一个正直的人。摩西虽然面对各种各样的压力，但他还是认同了，恢复了他希伯来人的身份，他要做上帝要他做的那种人。

今天的大多数人其实都生活在谎言里面，他们都在努力装扮成他们根本不是的

那种人。我们总是用一些假象来讨好别人，赢得别人的尊重和敬佩，而这一切反过来会给我们自己的生活带来极大的压力。在你的生活当中，你允许哪些人来决定你的身份呢？你的朋友，你的家庭，你的父母亲？有些人的父母已经过世很多年了，但是在他们的头脑当中，可能一直还是听到他们的声音，总是要满足他们对自己的期待。也许有些人说过你的一些坏话，侮辱过你，贬低过你，而你一直都在努力证明他们是错的。这实际上是允许他们来控制你的生活。有些人愿意让文化环境，社交网络，或流行时尚来决定他们的身份。在你的生活当中什么是最重要的呢？如果你从来都没有认真想过的话，那么你现在需要好好的想一想。如果你的头脑当中没有一个成熟的价值观的话，你也就无法用正确的价值观来指导你的生活。为什么这件事那么重要？因为如果你不能决定什么是你生活当中最重要的事情，那么别人就要替你做决定了。他们也会强迫你进入他们的模式，你就会按照他们的价值观生活。

可是这些世界的价值观到底是什么呢？其实几千年来世界的价值观并没有什么改变，所有从摩西到现代的所有广告都建立在三点式的基础之上，就是欲望，财富，和地位，或者叫做情欲，金钱，和身份。这一切几千年来都没有任何的改变。摩西放弃的东西，正是我们很多人花上一生的光阴所要追求的东西。我们需要这个世界的财富，这个世界的享受，这个世界的成功，而这一切摩西都全部放弃了。这个世界的人就是要出名，要发财，还要开心，这就是世界的价值体系。如果摩西留在法老的家中，这一切都唾手可得，因为在这个世界上没有人比法老更富有，更有权势。但是摩西放弃了我们在美国梦中所要追求的一切。为什么呢？因为他知道这一切都不能持久。约翰一书2章17节说，“这世界，和其上的情欲，都要过去。惟独遵行神旨意的，是永远常存。”

心灵的平安胜过一切财富。当我们努力成全上帝的旨意的时候，我们的心里就有平安。当我们拥有财富的时候，我们会有短暂的快乐。当我们买了一部新车，一部新的手机，一栋新的房子，我们会很喜欢，也会高兴一阵子。但是过一段时间就没那么起劲，没那么兴奋了。因为人会改变，东西不会改变，而不改变的东西会让人感觉到无聊。这就是为什么我们总是不断地重新装饰我们的房间，每过一段时间就要把我们的家俱重新换个地方。再好的一幅画，再漂亮的一件艺术珍品，你看上几年也会失去兴趣。财富不能给你终极的快乐，也不能带来心灵的平安，真正的平安只能来自于上帝。

新年伊始，万象更新。我们总是要在一年的开头，立下一些新的志向，做出一些新的计划，盼望着我们的生活会有一些新的改变。我们可能都有一些了不起的计划，但是，如果没有神在我们的计划和安排里面，这些计划就是不值一提。没有神，我们的计划就太渺小了，就太贫穷了。神给我们生命的安排和计

划超过我们一切的所求所想，对我们每一个人都是这样。所以在新的一年当中，让我们不要说，神哪，这是我要做的事情，请你来祝福我。我们反而应该说，神哪，我知道你对我今年的生活有其美好的计划，请你告诉我，我就会顺服在你的计划下面，我要成全你的旨意。如果这样的话，你将会有一个何等丰富的一年。所以我要鼓励你，在你做计划的时候，要把神的心意放在你计划的中心。而且你要知道，他对你的计划要远远的好过你在神的心意之外所能想象的任何事情。今年你要跟随耶稣，而不只是让耶稣的祝福跟着你。

愿神赐给大家又一个平安美好的周末。

韩珂